Мониторинг деятельности Общественного совета 
при Комитете государственного регулирования цен и тарифов 
Чукотского автономного округа на 1 декабря 2016 года

           В целях обеспечения благоприятного инвестиционного климата Чукотского автономного округа и взаимодействия между Комитетом государственного регулирования цен и тарифов Чукотского автономного округа (далее-Комитет), гражданами Российской Федерации, организациями и общественными объединениями при реализации государственной политики в области государственного регулирования цен (тарифов) образован Общественный совет при Комитете, действующий на постоянной основе, в состав которого включены представители  потребителей электрической энергии.
С июля по ноябрь 2016 года проведено 2 заседания Правления Комитета, в котором приняли участие представители Общественного совета. На повестке заседания обсуждались вопросы:
[bookmark: _GoBack]- установление тарифов на электрическую энергию для населения, проживающего в жилых помещениях, оборудованных в установленном порядке электроотопительными установками, на 2016 год;
- установление тарифов в сфере теплоснабжения теплоснабжающим организациям Чукотского автономного округа на 2017-2019 годы.
Заседания Правления Комитета, с участием представителей Общественного совета, по вопросам утверждения тарифов (корректировки необходимой валовой выручки) на электрическую,  тепловую энергию, водоснабжение, водоотведение, захоронение твердых коммунальных отходов  для потребителей (прочие, бюджетные, население) Чукотского автономного округа на 2017 год;  установления платы за технологическое присоединение к электрическим сетям, тепловым сетям,  сетям водоснабжения и водоотведения на 2017 год будут проводиться в течение декабря 2016 года.

