Подпрограмма «Поддержка хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в сфере производства товаров (работ, услуг)»

В 2022 году на реализацию Подпрограммы «Поддержка хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в сфере производства товаров (работ, услуг)» Государственной программы (далее – Подпрограмма) сводной бюджетной росписью предусмотрено 86 459,1 тыс. рублей средств окружного бюджета.

По состоянию на 1 января 2023 года в рамках Подпрограммы:

- профинансировано мероприятий на сумму 86 437,7 тыс. рублей (100,0% от плановых значений);
- выполнено мероприятий на сумму 86 280,1  тыс. рублей (99,8% от суммы профинансированных бюджетных средств);
- остаток бюджетных средств составил 21,4 тыс. рублей.
В целях реализации мероприятия «Субсидии на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в сельской местности» основного мероприятия «Стимулирование развития предпринимательства в сельской местности» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 43 578,0 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.
В соответствии с Порядком предоставления субсидий из окружного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Чукотского автономного округа на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в сельской местности, утвержденным приложением 3 к Государственной программе, субсидия направляется на возмещение (финансовое обеспечение) субъектам предпринимательской деятельности, осуществляющим деятельность в сельской местности и имеющим на праве собственности или ином законном основании для владения (пользования, распоряжения) объекты недвижимости, части затрат:

1) по оплате коммунальных услуг, потребленных в процессе ведения предпринимательской деятельности в сельских населенных пунктах Чукотского автономного округа (за исключением сельского населенного пункта Тавайваам), к которым относятся: услуги электроснабжения, холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, отопления (теплоснабжения) или твердого топлива при наличии печного отопления:

- до уровня тарифов, установленных для населения;

- в размере 100 процентов, в случае приостановления деятельности субъекта предпринимательства в соответствии с распоряжением Губернатора Чукотского автономного округа на срок более 7 календарных дней;

- в размере 100 процентов за период с 1 декабря 2020 года по 31 декабря 2021 года субъекту предпринимательства, осуществляющему деятельность в сфере общественного питания;

- в размере 100 процентов за период с 1 октября 2021 года по 31 декабря 2021 года субъекту предпринимательства, осуществляющему деятельность в торговой сфере;

2) по оплате арендной платы за «коммерческую» недвижимость в сфере общественного питания за период с 1 апреля по 31 декабря 2020 года.

По состоянию на 1 января 2023 года за счет средств окружного бюджета органам местного самоуправления направлено 43 577,6  тыс. рублей.
Органами местного самоуправления 39 получателям (из них 38 уникальных) предоставлена субсидия на общую сумму 43 677,8  тыс. рублей, из них 43 577,6 тыс. рублей за счет субсидии из средств окружного бюджета: 

городской округ Певек – 4 получателя; 

Провиденский городской округ – 1 получатель;

Анадырский муниципальный район – 10 получателей;

Билибинский муниципальный район – 3 получателя;

Чукотский муниципальный район – 15 получателей;
Городской округ Эгвекинот – 6 получателей.

По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 43 577,6 тыс. рублей (100% от плановых значений и 100% от профинансированных бюджетных средств).
На реализацию основного  мероприятия «Стимулирование развития торговли и повышение доступности товаров и услуг для населения» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 7 889,8 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.

На реализацию мероприятия «Субсидия субъектам предпринимательской деятельности на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на осуществление «северного завоза» потребительских товаров» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 3 361,7 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета. 
В соответствии с Порядком предоставления субсидии субъектам предпринимательской деятельности на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на осуществление «северного завоза» потребительских товаров, утвержденным Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 30 марта 2020 года № 132, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей - субъектов предпринимательской деятельности, в целях возмещения части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, привлеченным на осуществление «северного завоза» потребительских товаров (получатели поддержки 2021 года (осуществившие закупку потребительских товаров в навигационный период 2021 года) для компенсации части затрат по уплате процентов, начисленных за период с ноября (декабря) 2021 года по ноябрь 2022 года (включительно) по кредитному договору и уплаченных в 2021-2022 годах).
Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 18 февраля по 21 марта 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки было подано 13 заявок.

На основании приказа Департамента № 82  от 14 апреля 2022 года 13 субъектов предпринимательской деятельности получили поддержку на общую сумму 3 361,6 тыс. рублей.

Получатели субсидии осуществляют деятельность на территории 6 муниципальных образований, в том числе:

городской округ Анадырь – 3 получателя;

городской округ Певек – 4 получателя;

Анадырский муниципальный район – 2 получателя;

Билибинский муниципальный район – 2 получателя;

Чукотский муниципальный район – 1 получатель.

По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 3 361,6 тыс. рублей (100,0% от плановых значений и 100% от профинансированных бюджетных средств).
На реализацию мероприятия «Субсидии на поддержку «северного завоза» потребительских товаров» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 4 528,1 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.

Начиная с навигационного периода 2022 года, реализация мероприятия по поддержке «северного завоза»  осуществляется муниципальными образованиями и городскими округами Чукотского автономного округа. 

В соответствии с Порядком предоставления субсидии из окружного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Чукотского автономного округа на поддержку «северного завоза» потребительских товаров» (Приложение 10 к Государственной программе) субсидия предоставляется в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований, связанных с предоставлением субсидии на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих «северный завоз» потребительских товаров, в целях возмещения и (или) финансового обеспечения части затрат субъектов предпринимательской деятельности на уплату процентов по кредитным договорам, привлеченным на осуществление «северного завоза» потребительских товаров по двум направлениям затрат:

1) проценты, уплаченные субъектом предпринимательской деятельности в году, предшествующем текущему финансовому году, не возмещенные в предшествующем финансовом году, и в текущем финансовом году, но не позднее 1 ноября текущего финансового года, по кредитным договорам, указанным в соглашении о предоставлении субсидии, заключенном между муниципальным образованием и субъектом предпринимательской деятельности в году, предшествующем текущему финансовому году (направление 1);

2) проценты, уплаченные субъектом предпринимательской деятельности в текущем финансовом году, но не позднее 1 ноября текущего финансового года, по кредитным договорам, привлеченным в целях осуществления «северного завоза» потребительских товаров текущего финансового года (направление 2).

По состоянию на 1 января 2023 года за счет средств окружного бюджета органам местного самоуправления направлено 4 527,8  тыс. рублей.

Органами местного самоуправления 9 получателям предоставлена субсидия на общую сумму 4 585,4  тыс. рублей, из них 4 527,8 тыс. рублей за счет субсидии из средств окружного бюджета:  

городской округ Анадырь – 3 получателя; 

городской округ Певек – 2 получателя;

городской округ Эгвекинот – 1 получатель;

Провиденский городской округ – 1 получатель;

Билибинский муниципальный район – 1 получатель;

Чукотский муниципальный район – 1 получатель.

По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 4 527,8 тыс. рублей (100,0% от плановых значений и 100% от профинансированных бюджетных средств).
В целях реализации мероприятия «Субсидия субъектам предпринимательской деятельности на возмещение части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в инвестиционных целях» основного мероприятия «Обеспечение доступа субъектов предпринимательства к кредитным ресурсам, привлекаемым в целях осуществления капитальных вложений» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 8 450,0 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.

В соответствии с Порядком предоставления субсидии субъектам предпринимательской деятельности на возмещение части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в инвестиционных целях, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 24 апреля 2019 года № 232, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей - субъектов предпринимательской деятельности, в целях возмещения части затрат по уплате процентов, начисленных по кредитному договору (займу), привлеченному в банке, являющемся российской кредитной организацией, и (или) государственной микрофинансовой организации, одним из учредителей которой является Чукотский автономный округ, на инвестиционные цели для создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) в Чукотском автономном округе. Размер субсидии рассчитывается исходя из ключевой ставки Банка России, действующей на дату заключения кредитного договора, но не более 90 процентов затрат субъектов предпринимательства на уплату процентов. 

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в периоды с 3 февраля по 9 марта 2022 года и с 19 сентября по 30 сентября 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки было подано 11 заявок.

На основании приказов Департамента № 74 от 4 апреля 2022 года, № 216 от 21 октября 2022 года:

- 10  субъектов предпринимательской деятельности получили поддержку на общую сумму 8 429,8 тыс. рублей;

- 1  субъект предпринимательской деятельности был признан уклонившимся от подписания соглашения.

Субъектами предпринимательской деятельности были привлечены кредиты в целях строительства тепличного и спортивного комплексов, технического перевооружения оборудования для производства электроэнергии, приобретения недвижимого имущества для открытия химчистки, а также предоставления услуг в сферах здравоохранения и транспортировки (хранения).

Получатели субсидии осуществляют деятельность на территории 2 муниципальных образований, в том числе:

городской округ Анадырь – 7 получателей;

городской округ Певек – 3 получателя.
По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 8 429,8 тыс. рублей (99,8% от плановых значений и 100% от профинансированных бюджетных средств).
Остаток средств по мероприятию составил 20,2 тыс. рублей и образовался в связи с заявительным характером предоставления средств.
В целях реализации мероприятия «Иные межбюджетные трансферты на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в городской местности, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции» основного мероприятия «Стимулирование развития предпринимательства» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 26 541,3 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.

Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 8 февраля 2022 года № 39 утвержден Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов из окружного бюджета в 2022 году местным бюджетам на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в городской местности, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

В рамках мероприятия субъектам предпринимательской деятельности, осуществляющим деятельность в отдельных отраслях в городской местности, возмещаются затраты:

1) по оплате коммунальных услуг, потребленных в процессе ведения предпринимательской деятельности в сельских населенных пунктах Чукотского автономного округа (за исключением сельского населенного пункта Тавайваам), к которым относятся: услуги электроснабжения, холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, отопления (теплоснабжения) или твердого топлива при наличии печного отопления:
- до уровня тарифов, установленных для населения;

- в размере 100 процентов, в случае приостановления деятельности субъекта предпринимательства в соответствии с распоряжением Губернатора Чукотского автономного округа на срок более 7 календарных дней;

- в размере 100 процентов за период с 1 декабря 2020 года по 31 декабря 2021 года субъекту предпринимательства, осуществляющему деятельность в сфере общественного питания;

- в размере 100 процентов за период с 1 октября 2021 года по 31 декабря 2021 года субъекту предпринимательства, осуществляющему деятельность в торговой сфере;

2) по оплате арендной платы за «коммерческую» недвижимость в сфере общественного питания за период с 1 апреля по 31 декабря 2020 года.

В  марте 2022 года со всеми 6 муниципальными районами и городскими округами Чукотского автономного округа (за исключением Чукотского муниципального района) были заключены соглашения о предоставлении иного межбюджетного трансферта. 

По состоянию на 1 января 2023 года за счет средств окружного бюджета органам местного самоуправления направлено 26 540,9 тыс. рублей. 
Органами местного самоуправления за счет иных межбюджетных трансфертов из окружного бюджета 100 получателям (из них 60 уникальных) предоставлена субсидия на общую сумму 26 540,9 тыс. рублей: 
городской округ Анадырь – 33 получателя;

городской округ Певек – 36 получателей; 

Провиденский городской округ – 4 получателя; 

Анадырский муниципальный район – 10 получателей;

Билибинский муниципальный район – 7 получателей;
городской округ Эгвекинот – 10 получателей.

По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 26 383,3 тыс. рублей (99,4% от плановых значений и 99,4% от профинансированных бюджетных средств).
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