Подпрограмма «Государственная поддержка 
малого и среднего предпринимательства»

В 2022 году на реализацию мероприятий Подпрограммы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства» Государственной программы  (далее – Подпрограмма) сводной бюджетной росписью предусмотрено 474 239,0  тыс. рублей, в том числе:

за счет средств федерального бюджета – 187 732,0 тыс. рублей;

за счет средств окружного бюджета – 286 507,0 тыс. рублей.
По состоянию на 1 января 2023 года в рамках Подпрограммы:

- профинансировано мероприятий на сумму 471 758,8 тыс. рублей (99,5% от плановых значений), из них:
за счет средств федерального бюджета – 187 365,2 тыс. рублей;

за счет средств окружного бюджета – 284 393,6  тыс. рублей.                            
- выполнено мероприятий на сумму 310 667,3  тыс. рублей (65,9% от суммы профинансированных бюджетных средств), из них:

за счет средств федерального бюджета – 50 912,5 тыс. рублей;

за счет средств окружного бюджета – 259 754,8 тыс. рублей;
- остаток бюджетных средств составил 2 480,2 тыс. рублей, из них:

средства федерального бюджета – 366,8 тыс. рублей;

средства окружного бюджета – 2 113,4 тыс. рублей.
В рамках основного мероприятия «Совершенствование нормативно-правовой базы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства» реализуются мероприятия, не предусматривающие финансового обеспечения (за счет средств, предусмотренных на финансирование основной деятельности).

В рамках мероприятия «Проведение мониторинга нормативно-правовых актов Российской Федерации и Чукотского автономного округа в части государственной поддержки малого и среднего предпринимательства» в течение отчетного периода проводился мониторинг нормативно-правовых актов Российской Федерации и Чукотского автономного округа в части государственной поддержки малого и среднего предпринимательства (далее – МСП). 
В рамках мероприятия «Проведение мониторинга налоговых поступлений по специальным налоговым режимам и подготовка проектов нормативных правовых актов, регулирующих налогообложение предпринимательства»:

По данным отчетности Федеральной налоговой службы (форма № 1-НМ) по состоянию на 1 января 2023 года в консолидированный бюджет Чукотского автономного округа от субъектов предпринимательства, применяющих упрощенную систему налогообложения, систему налогообложения в виде налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, патентную систему налогообложения и налог на профессиональный доход поступило 166 325,0 тыс. рублей. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года величина налоговых поступлений увеличилась на 15,1% (на 1 января 2022 года – 144 534,0 тыс. рублей).

В рамках мероприятия «Разработка проектов нормативных правовых актов, регулирующих порядок предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» в 2022 году приняты следующие нормативно-правовые акты:

Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 8 февраля 2022 года № 39 «Об утверждении порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из окружного бюджета в 2022 году местным бюджетам на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в городской местности, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции»;

Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 27 мая 2022 года № 268 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с созданием и (или) развитием региональной системы микрофинансирования»;

Кроме того, в течение отчетного года вносились изменения в региональные нормативные правовые акты, утверждающие порядки предоставления поддержки.

На реализацию основного мероприятия «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 126 641,1 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.
На реализацию мероприятия «Предоставление государственной поддержки начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела» сводной бюджетной росписью предусмотрено 25 851,2 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.
В соответствии с положениями Порядка предоставления государственной поддержки начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 7 июля 2020 года № 328, субсидия в форме гранта предоставляется по результатам проведения конкурсного отбора получателей -  впервые зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территории Чукотского автономного округа субъектов малого предпринимательства, с момента постановки на налоговый учет которых прошло менее 735 дней на момент подачи заявки на предоставление гранта, в целях финансирования части целевых расходов. Максимальный размер гранта с 2022 года увеличен и составляет 1 500,0  тыс. рублей – для проектов в сферах сельского хозяйства и обрабатывающих производств, 1 000,0 тыс. рублей – в иных приоритетных направлениях деятельности.

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 4 по 25 мая 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки было подано 32 заявки.

По итогам проведения заседания Комиссии Чукотского автономного округа по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, состоявшегося 20 июля 2022 года (Протокол № 2 от 20 июля 2022 года), и на основании приказа Департамента № 173 от 26 июля 2022 года:

- 27 начинающих субъектов малого предпринимательства получили поддержку на общую сумму 28 312,4 тыс. рублей;
- 5 начинающим субъектам малого предпринимательства было отказано в предоставлении гранта в связи с несоответствием требованиям порядка предоставления гранта. 

Направления использования грантов в соответствии с заявленными бизнес-планами (в разрезе видов экономической деятельности согласно ОКВЭД являются:

сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 2 получателя;

обрабатывающие производства – 7 получателей (изготовление одежды – 1 получатель, производство товарного бетона – 1 получатель, производство хлеба и кондитерских изделий – 1 получатель, производство соковой продукции из фруктов и овощей – 1 получатель, производство готовых пищевых продуктов – 1 получатель, производство модульных домов – 1 получатель, производство саней-волокуш – 1 получатель);
строительство – 3 получателя;

транспортировка и хранение – 2 получателя;

деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 3 получателя;
образование – 2 получателя;

деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 3 получателя (1 получатель – услуги по дневному уходу за детьми; 2 получателя – стоматологические услуги);

предоставление услуг в иных сферах – 5 получателей (1 получатель – деятельность туроператоров, 1 получатель – деятельность ветеринарная, 1 получатель – предоставление в аренду товаров для отдыха и спорта, 1 получатель – услуги станции технического обслуживания, 1 получатель – предоставление зрелищно-развлекательных услуг).
Грантополучатели осуществляют деятельность на территории 5 муниципальных образований, в том числе:

городской округ Анадырь – 18 получателей;

городской округ Певек – 2 получателя;

Провиденский городской округ  – 1 получатель;

Анадырский муниципальный район – 3 получателя;

Билибинский муниципальный район – 3 получателя.

В соответствии с Порядком средства субсидии предоставляются на финансовое обеспечение части целевых расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности (26 грантополучателей на общую сумму 27 312,4 тыс. рублей), а также в целях возмещения части произведенных целевых расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности (1 грантополучатель на сумму 1 000,0 тыс. рублей).
В течение 2022 года 3 грантополучателями из г. Анадырь осуществлен добровольный возврат бюджетных средств на сумму 2 769,6 тыс. рублей (образование – 2 получателя, услуги по дневному уходу за детьми – 1 получатель).
По состоянию на 1 января 2022 года в рамках мероприятия субъектами МСП выполнено обязательств на сумму 15 983,9 тыс. рублей (61,8% от плановых значений и 62,6% от профинансированных бюджетных средств).
На реализацию мероприятия «Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договоров лизинга оборудования» в 2022 году сводной бюджетной  росписью предусмотрено 51 287,9 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.
В соответствии с положениями Порядка предоставления субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договоров лизинга оборудования, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 11 ноября 2019 года № 501, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей - субъектов малого и среднего предпринимательства, в размере не более 90% от затрат субъекта малого и среднего предпринимательства на уплату первого взноса (аванса) без учета НДС по заключенным договорам лизинга оборудования, предназначенного для осуществления деятельности в сфере производства товаров (работ, услуг), но не более 5 000,0 тыс. рублей на одного получателя поддержки.

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 
25 октября по 21 ноября 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки было подано 23 заявки.
По итогам проведения заседания Комиссии Чукотского автономного округа по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, состоявшегося 22 декабря 2022 года (Протокол № 5 от 22 декабря 2022 года), и на основании приказа Департамента № 285 от 22 декабря 2022 года:

- 15 субъектов малого и среднего предпринимательства получили поддержку на общую сумму 50 161,1 тыс. рублей;
- 8 субъектам малого и среднего предпринимательства было отказано в предоставлении субсидии в связи с несоответствием требованиям порядка предоставления субсидии. 

Основными направлениями предпринимательской деятельности получателей субсидии в разрезе видов экономической деятельности согласно ОКВЭД являются:

сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 1 получатель (сельское хозяйство);

строительство – 4 получателя;

транспортировка и хранение  – 10 получателей;

Получатели субсидии осуществляют деятельность на территории 5 муниципальных образований, в том числе:

городской округ Анадырь – 4 получателя;

городской округ Певек – 3 получателя;

городской округ Эгвекинот – 1 получатель;

Анадырский муниципальный район – 1 получатель;

Билибинский муниципальный район – 6 получателей.
По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 50 161,1 тыс. рублей (97,8% от плановых значений и 100% от профинансированных бюджетных средств). 

Остаток средств по мероприятию составил 1 126,8 тыс. рублей и образовался в связи с заявительным характером предоставления средств.
На реализацию мероприятия «Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг)» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено и профинансировано 46 152,0 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.

В соответствии с положениями Порядка предоставления субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг), утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 11 ноября 2019 года № 499, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей - субъектов малого и среднего предпринимательства, на возмещение до 50% затрат (без учета НДС), связанных с приобретением оборудования, но не более 5 000,0 тыс. рублей на одного получателя поддержки, осуществляющего деятельность в приоритетных отраслях (сферы сельского хозяйства, обрабатывающих производств, деятельность в области здравоохранения и спорта), не более 2 500,0 тыс. рублей – для отраслей, не относящихся к приоритетным.

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 
29 ноября по 28 декабря 2021 года. Всего на получение финансовой поддержки было подано 39 заявок.
По итогам проведения заседания Комиссии Чукотского автономного округа по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, состоявшегося 16 февраля 2022 года (Протокол № 1 от 16 февраля 2022 года), и на основании приказа Департамента № 38 от 18 февраля 2022 года:

- 34 субъекта малого и среднего предпринимательства получили поддержку на общую сумму 46 151,9 тыс. рублей; 

- 5 субъектам малого и среднего предпринимательства было отказано в предоставлении субсидии в связи с несоответствием требованиям порядка предоставления субсидии. 

Основными направлениями предпринимательской деятельности получателей субсидии в разрезе видов экономической деятельности согласно ОКВЭД являются:

сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 3 получателя;

обрабатывающие производства – 4 получателя (1 получатель - производство хлеба и хлебобулочных изделий, 1 получатель -  производство безалкогольных напитков; производство упакованных питьевых вод, 2 получателя – переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков);

строительство – 4 получателя;

транспортировка и хранение  – 14 получателей;

деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 1 получатель (услуги общественного питания);
деятельность профессиональная, научная и техническая – 1 получатель;

деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги – 5 получателей;

деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 2 получателя.

Получатели субсидии осуществляют деятельность на территории 6 муниципальных образований, в том числе:

городской округ Анадырь – 17 получателей;

городской округ Певек – 4 получателя;

городской округ Эгвекинот – 3 получателя;

Анадырский муниципальный район – 4 получателя;

Билибинский муниципальный район – 4 получателя;

Чукотский муниципальный район – 2 получателя.

По состоянию на 1 января 2022 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 46 151,9 тыс. рублей (100,0% от плановых значений и 100% от профинансированных бюджетных средств).
На реализацию мероприятия «Субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат, связанных с доставкой продукции собственного производства по территории Чукотского автономного округа» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 2 000,0 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.

В соответствии с положениями Порядка предоставления субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат, связанных с доставкой продукции собственного производства по территории Чукотского автономного округа, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 11 ноября 2019 года № 500, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей - субъектов малого и среднего предпринимательства,  осуществляющих производство в Чукотском автономном округе товаров по классу 30 «Производство прочих транспортных средств и оборудования» раздела С «Обрабатывающие производства» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2)), на возмещение до 95% затрат, связанных с доставкой (перевозкой) продукции собственного производства по территории Чукотского автономного округа.

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 5 по 15 декабря 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки была подана 1 заявка.

По итогам проведения заседания Комиссии Чукотского автономного округа по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, состоявшегося 22 декабря 2022 года (Протокол № 5 от 22 декабря 2022 года), и на основании приказа Департамента № 286 от 22 декабря 2022 года, 1 субъект малого и среднего предпринимательства получил поддержку на общую сумму 1 330,9 тыс. рублей.

Получатель субсидии осуществляет деятельность по производству маломерных судов  на территории городского округа Анадырь.

По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 1 330,9  тыс. рублей (66,5% от плановых значений и 100% от профинансированных бюджетных средств).
Остаток средств по мероприятию составил 669,1 тыс. рублей и образовался в связи с заявительным характером предоставления средств.
На реализацию мероприятия «Субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 1 350,0 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.
В соответствии с положениями Порядка предоставления субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 10 июня 2020 года № 277, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей - субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих статус социальных предприятий, на возмещение один раз в два года части целевых расходов в размере 99% затрат, но не более 300,0 тыс. рублей (максимальный размер субсидии с 2022 года увеличен с 200,0 тыс. рублей до 300,0 тыс. рублей). 
Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 1 июля по 15 сентября 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки было подано 6 заявок.

По итогам проведения заседания Комиссии Чукотского автономного округа по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, состоявшегося 24 октября 2022 года (Протокол № 4 от 24 октября 2022 года), и на основании приказа Департамента № 218 от 24 октября 2022 года, 6 субъектов малого и среднего предпринимательства получили поддержку на общую сумму 1 348,7 тыс. рублей.

Основными направлениями предпринимательской деятельности получателей субсидии в разрезе видов экономической деятельности согласно ОКВЭД являются:

образование – 4 получателя;
обрабатывающие производства (производство изделий народных художественных промыслов)  – 1 получатель;

деятельность зрелищно-развлекательная прочая (оказание социально-значимых услуг в сфере обучения танцам, организация концертов, дискотек, спектаклей) –  1 получатель.

Получатели субсидии осуществляют деятельность на территории 2 муниципальных образований, в том числе:

городской округ Анадырь – 5 получателей;

Провиденский городской округ Певек – 1 получатель.

По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 1 348,7  тыс. рублей (99,9% от плановых значений и 100% от профинансированных бюджетных средств).
На реализацию основного  мероприятия «Создание и развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 283 129,8 тыс. рублей, из них: 
за счет средств федерального бюджета – 124 553,5 тыс. рублей;

за счет средств окружного бюджета – 158 576,3 тыс. рублей.

На реализацию мероприятия «Субсидии на финансовое обеспечение затрат, связанных с созданием и (или) развитием региональной системы микрофинансирования» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 120 000,0 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.

В соответствии с положениями Порядка предоставления субсидии из окружного бюджета некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с созданием и (или) развитием региональной системы микрофинансирования, утвержденным Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 27 мая 2022 года № 268, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей – некоммерческих организаций,  в целях финансового обеспечения затрат, связанных с созданием и (или) развитием региональной системы микрофинансирования, предназначенной для выдачи займов субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 7 по 17 июня 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки была подана 1 заявка.

На основании приказа Департамента № 157 от 2 июня 2022 года, АНО  «Микрокредитная компания Чукотского автономного округа» направлены средства  в размере 40 000,0 тыс. рублей (в пределах выделенных бюджетных ассигнований).

В связи с возросшим спросом на микрозаймы Распоряжением Правительства Чукотского автономного округа от 30 августа 2022  года № 432-рп «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись окружного бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» принято решение о выделении дополнительных средств окружного бюджета в размере 80 000,0 тыс. рублей на докапитализацию микрофинансовой организации.

6 сентября 2022 года заключено дополнительное соглашение к основному соглашению о предоставлении из окружного бюджета субсидии, в соответствии с которым были перечислены дополнительные средства субсидии в размере 80 000,0 тыс. рублей.
По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 120 000,0 тыс. рублей  (100% от плановых значений и 100% от профинансированных бюджетных средств). 

По состоянию на 1 января 2023 года (за 2022 год) АНО «Микрокредитная компания Чукотского автономного округа» предоставлено 74 микрозайма субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам на общую сумму 281 007,0 тыс. рублей. 

На реализацию мероприятия «Субсидия на финансовое обеспечение затрат деятельности управляющих компаний промышленных парков» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 38 576,3 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.

В соответствии с положениями Порядка предоставления субсидий из окружного бюджета на финансовое обеспечение затрат деятельности управляющих компаний промышленных парков, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 28 февраля 2019 года № 101, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей – управляющих компаний промышленных парков, в целях финансового обеспечения затрат, связанных с развитием и (или) обеспечением деятельности промышленного парка, не покрытых собственными доходами управляющей компании.

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 14 января по 14 февраля 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки была подана 1 заявка.

На основании приказа Департамента № 37 от 17 февраля 2022 года ООО «Управляющая компания «Промышленный парк «Арктикпромпарк» направлена субсидия в размере 38 576,3 тыс. рублей.

В 2022 году заключен договор с НАО «Чукотская торговая компания» на выполнение работ по капитальному ремонту административного здания, переданного в соответствии с Распоряжениями Правительства Чукотского автономного округа от 3 июня 2021 года № 227-рп и от 18 января 2022 года № 11-рп ООО «Управляющая компания «Промышленный парк «Арктикпромпарк» в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (5 октября 2022 года подрядчику перечислен аванс в размере 15 000 тыс. рублей). Плановый срок окончания капитального ремонта – декабрь 2023 года.
Кроме того, ООО «Управляющая компания «Промышленный парк «Арктикпромпарк» осуществлен монтаж кабельной линии 0,4 кВ от трансформаторной подстанции промышленного парка до административного здания (работы выполнены и оплачены в полном объеме в размере 1,799 тыс. рублей).

По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 23 576,3 тыс. рублей  (61,1% от плановых значений и 61,1% от профинансированных бюджетных средств). 
По состоянию на 1 января 2023 года соглашения о ведении деятельности на территории Промышленного парка «Анадырь» подписаны с 10 резидентами.

На реализацию мероприятия «Обеспечение инженерной инфраструктурой промышленного парка «Анадырь» (Строительство объекта капитального строительства «Внутриплощадочные автомобильные дороги, внутриплощадочные сети теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и электроснабжения для промышленного парка «Анадырь» ТОР «Чукотка»)» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 124 553,5 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета.

Реализация мероприятий по созданию ТОР «Чукотка» осуществляется в соответствии с утвержденным Министерством Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики, АО «Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики» (далее – АО «КРДВ») и Правительством округа планом-графиком реализации мероприятий.

С 2022 года функции по строительству внутриплощадочной инженерной инфраструктуры промышленного парка «Анадырь» переданы Чукотскому автономному округу (ранее заказчиком строительства объектов инфраструктуры являлось АО «КРДВ») с финансовым обеспечением за счет средств федерального бюджета. 

Средства федерального бюджета на реализацию в 2022 году мероприятия предусмотрены в рамках заключенного между Правительством Чукотского автономного округа и Минвостокразвития России Соглашения о предоставлении иного межбюджетного трансферта на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Чукотского автономного округа от 2 июля 2018 года № 350-17-2018-004. 

Распоряжением Правительства Чукотского автономного округа от 15 марта 2022 года № 104-рп ООО «Управляющая компания «Промышленный парк «Арктикпромпарк» определено получателем бюджетных инвестиций в размере 124 553,5 тыс. рублей в целях строительства  объекта капитального строительства «Внутриплощадочные автомобильные дороги, внутриплощадочные сети теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и электроснабжения для промышленного парка «Анадырь» ТОР «Чукотка» (далее – Объект) на условиях последующей передачи в собственность округа доли в уставном капитале данного хозяйственного общества номинальной стоимостью, равной размеру предоставленных бюджетных инвестиций.

25 марта 2022 года между Департаментом финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа и ООО  «Управляющая компания «Промышленный парк «Арктикпромпарк» заключен договор о предоставлении из бюджета Чукотского автономного округа бюджетных инвестиций на сумму 124 553,5 тыс. рублей для строительства Объекта (средства перечислены 30 марта 2022 года).

25 мая 2022 года между ООО «УК «Промышленный Парк «Арктикпромпарк» и ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» заключен договор на выполнение строительно-монтажных работ (далее – Договор) по Объекту на сумму 1 033 488,14 тыс. рублей (плановый срок завершения строительства – четвертый квартал 2023 года). 

По условиям Договора строительство Объекта начнется после передачи ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» проектной документации, получившей положительное заключение Главгосэкспертизы. 

27 октября 2022 года АО «КРДВ» получено положительное заключение ФАУ «Главгосэкспертиза России» № 87-1-1-3-075740-2022 на проектную документацию и результаты инженерных изысканий по Объекту. 23 декабря 2022 года в соответствии с Распоряжением Правительства Чукотского автономного округа № 659-рп «О принятии в собственность Чукотского автономного округа имущества, передаваемого в виде пожертвования» техническая документация (проектная документация) по Объекту  принята в  собственность Чукотского автономного округа. Начаты мероприятия по передаче технической документации ООО «УК «Промышленный Парк «Арктикпромпарк».

22 ноября 2022 года аванс в размере 124 553,5 тыс. рублей перечислен ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» для закупки материалов и оборудования.  
По состоянию на 1 января  2023 года выполнено обязательств на общую сумму 0 тыс. рублей (0% от плановых значений и 0% от профинансированных бюджетных средств) - строительно-монтажные работы планируется начать в 1 квартале 2023 года после передачи ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» проектной документации, получившей положительное заключение Главгосэкспертизы.
В рамках мероприятия «Проведение рабочих встреч, участие в семинарах, конференциях, круглых столах и иных формах организации диалога с предпринимателями и общественными объединениями» в 2022 году была проведена следующая работа:

При поддержке ведущего государственного информационного агентства России ТАСС и АО «Деловая среда» проведен IV межрегиональный форум «Идея – в бизнес. Бизнес – в результат» (далее – Форум), состоявшийся на территории двух муниципальных образований Чукотки – г. Билибино (19-20 апреля, первый этап) и г. Анадырь (20-24 апреля, второй этап). Организатором Форума выступила Некоммерческая организация «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» (НО «Фонд развития Чукотки»).

Участие в Форуме приняли руководители федеральных и региональных органов исполнительной власти, институты развития и поддержки предпринимательства, представители бизнес-сообщества, приглашенные эксперты. В ходе мероприятий Форума стороны обсудили актуальные вопросы ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности в регионе. 

В рамках форума 21 апреля 2022 года состоялось пленарное заседание – телемост «Москва – Анадырь. Открытая Чукотка» в формате видеоконференцсвязи на двух площадках в г. Москва и г. Анадырь, основной темой которого стало развитие юниорных компаний недропользователей. В работе заседания приняли участие Губернатор Чукотского автономного округа, представители федеральных органов власти, крупных инвесторов и государственных корпораций.

В 2022 году было организовано проведение ряда мероприятий с предпринимательским сообществом при участии Губернатора Чукотского автономного округа, представителей Департамента финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа, других органов власти и предпринимательского сообщества, а именно:

10 марта в г. Анадырь состоялась встреча Губернатора Чукотского автономного округа с предпринимательским сообществом города Анадырь по обсуждению мер поддержки бизнеса в текущей экономической ситуации в условиях внешнего санкционного давления;

20 мая состоялось торжественное награждение представителей предпринимательского сообщества округа в связи с празднованием Дня российского предпринимательства (с подключением студий муниципальных образований). В ходе мероприятия предпринимателям были присвоены почетные звания «Почетный предприниматель Чукотского автономного округа», вручены Почетные грамоты Губернатора Чукотского автономного округа и объявлена Благодарность Губернатора Чукотского автономного округа.

6 июля в г. Анадырь состоялась встреча представителей органов власти с бизнесом по разъяснению вопросов кадастровой оценки объектов недвижимого имущества;

14 сентября в г. Анадырь проведен «круглый стол» с представителями предпринимательского сообщества по обсуждению наиболее значимых и системных проблем бизнеса, при участии Губернатора Чукотского автономного округа и Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чукотском автономном округе. По итогам встречи были сформулированы ключевые проблемы бизнеса в сфере МСП, предложения по решению выявленных проблем направлены на федеральный уровень;

22-23 октября в г. Анадырь состоялось проведение первого регионального форума «ИТ - технологии. Будущее - уже в настоящем» в целях формирования IT-сообщества региона, а также поиска новых перспективных предложений для дальнейшей реализации в округе. Организатором Форума выступила НО «Фонд развития Чукотки», партнерами образовательной программы – проект Акселератор роста малого бизнеса, Яндекс, Фонд «Сколково». В работе Форума приняли участие более 70 человек. По итогам командной работы участников Форума были определены проекты, получившие региональную поддержку. Также в рамках Форума было подписано соглашение между НО «Фонд развития Чукотки» и Ассоциацией развития IT-отрасли Республики Саха (Якутия) (НП «АРИТО ОИТ РС(Я)») о взаимодействии в сфере информационных технологий.

На реализацию регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» сводной бюджетной росписью в 2022 году предусмотрено 55 673,3 тыс. рублей (из них 54 559,7 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета).
На реализацию мероприятия «Субсидии некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с созданием и (или) обеспечением деятельности центра поддержки экспорта» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 7 317,1 тыс. рублей, из них:

за счет средств федерального бюджета – 7 170,7 тыс. рублей;

за счет средств окружного бюджета – 146,4 тыс. рублей.
В соответствии с положениями Порядка предоставления субсидии из окружного бюджета некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с созданием и (или) обеспечением деятельности центра поддержки экспорта, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 24 апреля 2020 года № 192, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей - некоммерческих организаций, в целях осуществления деятельности, направленной на оказание информационно-аналитической, консультационной и организационной поддержки внешнеэкономической деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, содействие привлечению инвестиций и выходу экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства на международные рынки в рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», входящего в национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 31 марта по 29 апреля 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки была подана 1 заявка.

На основании приказа Департамента № 107 от 5 мая 2022 года, НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» направлена субсидия в размере 7 317,0 тыс. рублей (из них 7 170,7 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета).

По состоянию на 1 января 2023 года НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» по направлению центра поддержки экспорта:

1) выполнено обязательств на сумму 2 292,1 тыс. рублей (31,3% от плановых значений и 31,3% от профинансированных бюджетных средств), из них 2 145,8 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета (29,9% от плановых значений и 29,9% от профинансированных бюджетных средств);
2) неиспользованный в 2022 году НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» остаток субсидии, разрешенный к использованию в 2023 году, составляет 5 024,9 тыс. рублей. Реализация мероприятия за счет остатков субсидии, не использованных в 2022 году, будет продолжена в 2023 году;
3) предоставлено 111 услуг 103 уникальным субъектам МСП, в том числе:

- 53 услуги Центра поддержки экспорта, из них 2 комплексные услуги по организации участия в международных выставочно-ярмарочных мероприятиях на территории Российской Федерации и за пределами территории Российской Федерации оказаны 2 субъектам МСП и 51 самостоятельная услуга по организации, проведения и обеспечения участия в семинарах, вебинарах, мастер-классах и других информационно-консультационных мероприятиях по вопросам экспортной деятельности оказана 51 уникальному субъекту МСП;

- 58 услуг группы АО «Российский экспортный центр» оказаны 52 уникальным субъектам  МСП, из них «Правовая поддержка. Проект экспортного контракта на поставку товара» - 1 услуга; «Отчет по российскому экспорту в выбранную страну» - 5 услуг; «Маркетплэйсы. Общая консультация по организации экспортной электронной торговли» - 24 услуги; «Аналитика. Отчет по региону» - 7 услуг; «Аналитика. Отчет по товару» - 3 услуги; «Аналитика. Барьеры и требования рынков» - 1 услуга; «Мероприятия. Международные консультации» - 17 услуг;

4) заключено 3 экспортных контракта (ООО «Чернышова», ООО «Кутх Тревел» и ИП Крупеня М.В.). 

На реализацию мероприятия «Субсидии некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с развитием региональной гарантийной поддержки» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 32 162,5 тыс. рублей, из них:

за счет средств федерального бюджета – 31 519,2 тыс. рублей;

за счет средств окружного бюджета – 643,3 тыс. рублей.

В соответствии с положениями Порядка предоставления субсидий некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с развитием региональной гарантийной поддержки, утвержденный Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 19 марта 2019 года № 138, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей - некоммерческих организаций, в целях осуществления деятельности, направленной на обеспечение доступа субъектов МСП и (или) организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов МСП, к кредитным и иным финансовым ресурсам, развитие системы поручительств и независимых гарантий по основанным на кредитных договорах, договорах займа, договорах финансовой аренды (лизинга), договорах о предоставлении банковской гарантии и иных договорах обязательствам субъектов МСП и (или) организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов МСП и  реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», входящего в национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 23 мая по 3 июня 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки была подана 1 заявка.

На основании приказа Департамента № 145 от 15 июня 2022 года, НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» направлена субсидия в размере 32 162,4 тыс. рублей (из них 31 519,2 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета).

По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия выполнено обязательств на сумму 32 162,4  тыс. рублей  (100% от плановых значений и 100% от профинансированных бюджетных средств), из них 31 519,2 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета (100% от плановых значений и 100% от профинансированных бюджетных средств).
По состоянию на 1 января 2023 года (за 2022 год) НО «Фонд развития Чукотки» субъектам МСП и самозанятым гражданам выдано 49 поручительств на общую сумму 218 107,6 тыс. рублей, что позволило им привлечь 499 770,4 тыс. рублей кредитных средств для реализации бизнес-проектов.
На реализацию мероприятия «Субсидии некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с предоставлением комплексных услуг субъектам малого и среднего предпринимательств» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 16 193,7 тыс. рублей, из них:
за счет средств федерального бюджета – 15 869,8 тыс. рублей;

за счет средств окружного бюджета – 323,9 тыс. рублей.

В соответствии с положениями Порядка предоставления субсидии некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с предоставлением комплексных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства, утвержденный Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 25 мая 2021 года № 167, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей - некоммерческих организаций, в целях осуществления деятельности, направленной на предоставление субъектам МСП, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг на единой площадке, предназначенной для оказания комплекса услуг, сервисов и мер поддержки организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов МСП, в том числе институтами развития, предусмотренного федеральным проектом «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», в рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», входящего в национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 11 марта по 11 апреля 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки была подана 1 заявка.

На основании приказа Департамента № 79 от 13 апреля 2022 года, НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» направлена субсидия в размере 16 193,7 тыс. рублей (из них 15 869,8 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета).

По состоянию на 1 января 2023 года НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» по направлению оказания комплексных услуг субъектам МСП:

1)  выполнено обязательств на сумму 14 073,6 тыс. рублей (86,9% от плановых значений и 86,9% от профинансированных бюджетных средств), из них 13 749,7 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета (86,6% от плановых значений и 86,6% от профинансированных бюджетных средств);
2) неиспользованный в 2022 году НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» остаток субсидии, разрешенный к использованию в 2023 году, составляет 2 120,1 тыс. рублей. Реализация мероприятия за счет остатков субсидии, не использованных в 2022 году, будет продолжена в 2023 году;

3) субъектам МСП предоставлено 105 комплексных услуг 87 уникальным субъектам МСП, в том числе: 

- 52 комплексные услуги по подготовке документации в целях реализации инвестиционного проекта, в том числе для участия в конкурсных отборах на предоставление различных форм государственной и иной поддержки в Чукотском автономном округе;

 - 22 комплексные услуги по организации и проведению конференций, форумов;

- 5 комплексных услуг по содействию в размещении на электронных торговых площадках;

- 5 комплексных услуг в сфере организации популяризации продукции субъектов МСП;

- 5 комплексных услуг, направленных на развитие субъектов МСП; 

- 5 комплексных услуг по содействию в приведении продукции в соответствие с необходимыми требованиями (сертификация);

- 9 комплексных услуг, направленных на организацию участия субъектов МСП в выставочно-ярмарочном мероприятии;

- 1 комплексная услуга, направленная на оказание субъекту МСП маркетинговых услуг;

- 1 комплексная услуга по организации и проведению образовательных мероприятий.
На реализацию регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» федерального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» сводной бюджетной росписью в 2022 году предусмотрено 7 677,7 тыс. рублей (из них 7 524,1 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета).
На реализацию мероприятия «Субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предприятий или субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 5 374,3 тыс. рублей, из них:
за счет средств федерального бюджета – 5 266,8 тыс. рублей;

за счет средств окружного бюджета – 107,5 тыс. рублей.

В соответствии с положениями Порядка предоставления грантов субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предприятий, или субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно, утвержденным Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 3 ноября 2021 года № 455, грант предоставляется по результатам отбора получателей – субъектов малого и среднего предпринимательства, являющихся социальным предприятием или молодым предпринимателем в возрасте до 25 лет, на финансовое обеспечение целевых расходов, связанных с реализацией проекта в сфере социального предпринимательства или предпринимательской деятельности (предельный срок реализации проекта – до 20 декабря второго года, следующего за годом предоставления гранта). Максимальный размер гранта составляет 1 000,0 тыс. рублей. 
Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 
16 сентября по 12 октября 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки было подано 5 заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства, являющихся молодыми предпринимателями в возрасте до 25 лет.
По итогам проведения заседания Комиссии Чукотского автономного округа по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, состоявшегося 24 октября 2022 года (Протокол № 4 от 24 октября 2022 года), и на основании приказа Департамента № 217 от 24 октября 2022 года 5 субъектов малого и среднего предпринимательства получили поддержку на общую сумму 5 000,0 тыс. рублей (из них 4 900,0 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета).

Основными направлениями предпринимательской деятельности 5 получателей гранта являются:

обрабатывающие производства – 1 получатель (производство хлеба и кондитерских изделий);

деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 1 получатель (услуги общественного питания);

предоставление услуг в иных сферах – 3 получателя (предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты).

Получатели субсидии осуществляют деятельность на территории 2 муниципальных образований, в том числе:

городской округ Анадырь – 4 получателя;

Билибинский муниципальный район – 1 получатель.

По состоянию на 1 января 2023 года в рамках мероприятия субъектами МСП выполнено обязательств на сумму 1 000,0 тыс. рублей (18,6% от плановых значений и 20% от профинансированных бюджетных средств), из них 980,0 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета (18,6% от плановых значений и 20% от профинансированных бюджетных средств).
Остаток средств по мероприятию составил 374,3 тыс. рублей, из них 366,8 тыс. рублей средства федерального бюджета, и образовался в связи с заявительным характером предоставления средств.
На реализацию мероприятия «Субсидии некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с предоставлением услуг субъектам малого и среднего предпринимательства, а также гражданам, желающим вести бизнес» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 2 303,4 тыс. рублей, из них:

за счет средств федерального бюджета – 2 257,3 тыс. рублей;

за счет средств окружного бюджета – 46,1 тыс. рублей.

В соответствии с положениями Порядка предоставления субсидии некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с предоставлением услуг субъектам малого и среднего предпринимательства, а также гражданам, желающим вести бизнес, утвержденный Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 25 мая 2021 года № 165, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей - некоммерческих организаций, в целях осуществления деятельности, направленной на предоставление физическим лицам, заинтересованным в начале предпринимательской деятельности, начинающим и действующим предпринимателям комплекса услуг, направленного на вовлечение в предпринимательскую деятельность, а также информационно-консультационных и образовательных услуг в офлайн- и онлайн-форматах на единой площадке, предназначенной для оказания комплекса услуг, сервисов и мер поддержки организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов МСП, по единым требованиям к оказанию поддержки, предусмотренного федеральным проектом «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса», в рамках реализации регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса», входящего в национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 11 марта по 11 апреля 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки была подана 1 заявка.

На основании приказа Департамента № 80 от 13 апреля 2022 года, НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» направлена субсидия в размере 2 303,4 тыс. рублей (из них 2 257,3 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета).

По состоянию на 1 января 2023 года НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» по направлению вовлечения в предпринимательскую деятельность:
1)
выполнено обязательств на сумму 1 586,4 тыс. рублей (68,9% от плановых значений и 68,9% от профинансированных бюджетных средств), из них 1 540,3 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета (68,2% от плановых значений и 68,2% от профинансированных бюджетных средств);
2) неиспользованный в 2022 году НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» остаток субсидии, разрешенный к использованию в 2023 году, составляет 717,0 тыс. рублей. Реализация мероприятия за счет остатков субсидии, не использованных в 2022 году, будет продолжена в 2023 году;
3) предоставлено 978 услуг 655 уникальным субъектам МСП и физическим лицам, заинтересованным в начале осуществления предпринимательской деятельности, в том числе: 

- 540 услуг в сфере образования предоставлено 92 уникальным субъектам МСП и 340 уникальным физическим лицам;

- 369 информационно-консультационных услуг предоставлено 81 уникальному субъекту МСП и 79 уникальным физическим лицам;
- 69 услуг по бизнес-планированию предоставлены 52 уникальным субъектам МСП и 9 уникальным физическим лицам. 

4) 26 человек из числа физических лиц, которым оказаны услуги, открыли и зарегистрировали свой бизнес на территории Чукотского автономного округа. 

На реализацию мероприятия «Субсидии некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с предоставлением услуг самозанятым гражданам» регионального проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» федерального проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» в 2022 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 1 117,0 тыс. рублей, из них:
за счет средств федерального бюджета – 1 094,7 тыс. рублей;

за счет средств окружного бюджета – 22,3 тыс. рублей.
В соответствии с положениями Порядка предоставления субсидии некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с предоставлением услуг самозанятым гражданам, утвержденный Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 25 мая 2021 года № 166, субсидия предоставляется по результатам отбора получателей - некоммерческих организаций, в целях осуществления деятельности, направленной на предоставление физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», комплекса информационно-консультационных и образовательных услуг организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов МСП, и институтами развития в офлайн- и онлайн-форматах, предусмотренного федеральным проектом «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами».

Прием заявок по данному мероприятию осуществлялся в период с 27 февраля по 29 марта 2022 года. Всего на получение финансовой поддержки была подана 1 заявка.

На основании приказа Департамента № 73/1 от 1 апреля 2022 года НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» направлена субсидия в размере 1 117,0 тыс. рублей (из них 1 094,7 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета).

По состоянию на 1 января 2023 года НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» по направлению оказания услуг самозанятым гражданам:

1)
выполнено обязательств на сумму 999,9 тыс. рублей (89,5% от плановых значений и 89,5% от профинансированных бюджетных средств), из них 977,5 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета (89,3% от плановых значений и 89,3% от профинансированных бюджетных средств);
2) неиспользованный в 2022 году НО «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» остаток субсидии, разрешенный к использованию в 2023 году, составляет 117,2 тыс. рублей. Реализация мероприятия за счет остатков субсидии, не использованных в 2022 году, будет продолжена в 2023 году;
3) предоставлено 74 услуги 30 самозанятым гражданам, в том числе: 

13 услуг предоставлено в сфере образования;

51 информационно-консультационная услуга;

10 услуг по бизнес-планированию.
4) 8 человек, которым оказаны услуги, зарегистрировались как плательщики налога на профессиональный доход.
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