Подпрограмма «Поддержка хозяйствующих субъектов, осуществляющих инвестиционную деятельность, предпринимательскую деятельность в сельской местности и торговой сфере»

В 2019 году на реализацию Подпрограммы «Поддержка хозяйствующих субъектов, осуществляющих инвестиционную деятельность, предпринимательскую деятельность в сельской местности и торговой сфере» Государственной программы (далее – Подпрограмма) сводной бюджетной росписью предусмотрено 432 000,0 тыс. рублей средств окружного бюджета.

По состоянию на 1 октября 2019 года профинансировано мероприятий на сумму 418 705,2 тыс. рублей (97% от плановых значений).

По состоянию на 1 октября 2019 года выполнено мероприятий на сумму 415 177,3 тыс. рублей (99% от профинансированной величины бюджетных средств).
Остаток неиспользованных бюджетных средств по Подпрограмме на 1 октября 2019 года составил 13 294,8 тыс. рублей.

В целях реализации мероприятия «Субсидии на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в сельской местности» основного мероприятия «Стимулирование развития предпринимательства в сельской местности» в 2019 году предусмотрено 19 000,0 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.

В соответствии с Порядком предоставления субсидий из окружного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Чукотского автономного округа на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в сельской местности, утвержденным приложением 3 к Государственной программе субсидия направляется на возмещение субъектам предпринимательской деятельности, осуществляющим деятельность в сельской местности, части затрат по оплате коммунальных услуг, потребленных в процессе ведения предпринимательской деятельности в сельских населенных пунктах Чукотского автономного округа (за исключением сельского населенного пункта Тавайваам), к которым относятся: услуги электроснабжения, холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, отопления (теплоснабжения) или твердого топлива при наличии печного отопления.
Прием документов от органов местного самоуправления на участие в данном мероприятии осуществлялся в период до 20 февраля 2019 года.

10 апреля 2019 года Постановлением Правительства Чукотского автономного округа № 197 «О распределении в 2019 году субсидий бюджетам муниципальных образований Чукотского автономного округа на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в сельской местности», утверждены размеры субсидий, распределяемые бюджетам муниципальных образований.
В апреле 2019 года со всеми 6 муниципальными районами и городскими округами Чукотского автономного округа (за исключением городского округа Анадырь) были заключены соглашения о предоставлении межбюджетной субсидии. 

29 апреля 2019 года Постановлением Правительства Чукотского автономного округа № 242 «О распределении в 2019 году субсидий бюджетам муниципальных образований Чукотского автономного округа на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в сельской местности», размеры субсидий, распределяемые бюджетам муниципальных образований были увеличены.

По состоянию на 1 октября 2019 года за счет средств окружного бюджета профинансировано и выполнено обязательств на общую сумму 14 267,4 тыс. рублей (или 75% от плановых назначений), в том числе по муниципальным образованиям:

городской округ Певек – 308,6 тыс. рублей (95% от установленного лимита);

городской округ Эгвекинот – 3 959,3 тыс. рублей (90% от установленного лимита);

Анадырский муниципальный район – 2 143,5 тыс. рублей (71% от установленного лимита);

Билибинский муниципальный район – 369,7 тыс. рублей (98% от установленного лимита);

Провиденский городской округ – 1 287,2 тыс. рублей (77% от установленного лимита);
Чукотский муниципальный район – 6 199,1 тыс. рублей (67% от установленного лимита).
В рамках мероприятия государственная поддержка была предоставлена 29 уникальным субъектам предпринимательства (общее число получателей – 32, из них 2 получили субсидию по 2 муниципальным образованиям), в том числе по муниципальным образованиям:

Городской округ Певек – 4 получателя;

Городской округ Эгвекинот – 6 получателей;

Анадырский муниципальный район – 5 получателей;

Билибинский муниципальный район – 2 получателя;
Чукотский муниципальный район – 14 получателей;

Провиденский городской округ – 1 получатель.
По состоянию на 1 октября 2019 года остаток неиспользованных средств окружного бюджета по данному мероприятию составил 4 732,6 тыс. рублей. 

На реализацию основного мероприятия «Стимулирование развития торговли и повышение доступности товаров и услуг для населения» в 2019 году сводной бюджетной росписью предусмотрено 408 000,0 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета, в том числе на реализацию следующих мероприятий:

«Мероприятия «Субсидия субъектам предпринимательской деятельности на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на осуществление «северного завоза» потребительских товаров»» – 8 000,0 тыс. рублей;

«Субсидии на обеспечение жителей округа социально значимыми продовольственными товарами» – 400 000,0 тыс. рублей.

В целях реализации мероприятия «Субсидия субъектам предпринимательской деятельности на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на осуществление «северного завоза» потребительских товаров» в 2019 году предусмотрено 8 000,0 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.
В соответствии с Порядками предоставления субсидий субъектам предпринимательской деятельности на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на осуществление «северного завоза» потребительских товаров, утвержденными Постановлениями Правительства Чукотского автономного округа от 10 апреля 2019 года № 202 и от 16 июля 2019 года № 367, поддержка в 2019 году осуществляется по двум направлениям:

«северный завоз» 2018 года (для предпринимателей, заключивших с Департаментом финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа, соглашения о предоставлении субсидии в 2018 году);

«северный завоз» 2019 года. 

В соответствии с первым направлением, субсидия предоставляется  субъектам предпринимательской деятельности – получателям поддержки 2018 года, осуществившим закупку потребительских товаров в навигационный период 2018 года и заключившим в 2018 году с Департаментом финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа соглашения о предоставлении субсидии для компенсации части затрат по уплате процентов, начисленных за период с ноября (декабря) 2018 года по ноябрь 2019 года (включительно) по кредитному договору и уплаченных российским кредитным организациям в 2018-2019 годах.
Приём заявок по данному направлению осуществлялся до 20 мая 2019 года. 

В мае 2019 года с 9 получателями поддержки 2018 года заключены соглашения о предоставлении субсидии из средств окружного бюджета для возмещения части затрат, связанных с уплатой в 2018-2019 годах процентов по кредитам, привлеченным в целях осуществления «северного завоза» потребительских товаров 2018 года. 

По состоянию на 1 октября 2019 года в рамках данного направления получателям поддержки перечислено 1 905,4 тыс. рублей.

По второму направлению, субсидия предоставляется для компенсации части затрат по уплате процентов, начисленных за период с января по ноябрь 2019 года (включительно), по кредитному договору, и уплаченных субъектами предпринимательской деятельности российским кредитным организациям в 2019 году, но не позднее 15 декабря 2019 года.

Прием заявок по второму направлению, в соответствии с Порядком, осуществляется в период с 1 октября по 25 ноября 2019 года (включительно).

Реализация данного направления планируется в 4 квартале 2019 года.

По состоянию на 1 октября 2019 года в рамках мероприятия за счет средств окружного бюджета профинансировано и выполнено обязательств на общую сумму 1 905,4 тыс. рублей (24% от планового значения), величина неиспользованного остатка бюджетных средств составила 6 094,6 тыс. рублей.

В целях реализации мероприятия «Субсидии на обеспечение жителей округа социально значимыми продовольственными товарами» в 2019 году предусмотрено 400 000,0 рублей за счет средств окружного бюджета. 

В соответствии с Порядком предоставления из окружного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Чукотского автономного округа субсидий на обеспечение жителей округа социально значимыми продовольственными товарами, утвержденным приложением 4 к Государственной программе, субсидии из окружного бюджета предоставляются в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований, связанных с гарантированным обеспечением жителей Чукотского автономного округа социально значимыми продовольственными товарами, согласно утвержденному перечню товаров (софинансирование бюджета муниципального образования составляет не менее 1%).

По состоянию на 1 октября 2019 года бюджетам 6 муниципальных образований Чукотского автономного округа предоставлена субсидия на общую сумму 400 000,0 тыс. рублей, из них:

городской округ Певек –  74 672,2 тыс. рублей для реализации 535,1 тонн продовольственных товаров;
городской округ Эгвекинот  – 36 371,1 тыс. рублей для реализации 788,2 тонн продовольственных товаров;
Анадырский муниципальный район – 107 187,5 тыс. рублей для реализации 382,1 тонн продовольственных товаров; 

Билибинский муниципальный район – 101 176,4 тыс. рублей для реализации 651,8 тонн продовольственных товаров;
Провиденский городской округ – 35 983,1 тыс. рублей для реализации 119,3  тонн продовольственных товаров;
Чукотский муниципальный район – 44 609,7 тыс. рублей для реализации 251 тонн продовольственных товаров.
По состоянию на отчетную дату получателями субсидии выполнено обязательств на общую сумму 396 472,1 тыс. рублей.
В целях реализации мероприятия «Субсидия субъектам предпринимательской деятельности на возмещение части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в инвестиционных целях» основного мероприятия «Обеспечение доступа субъектов предпринимательства к кредитным ресурсам, привлекаемым в целях осуществления капитальных вложений» в 2019 году предусмотрено 5 000,0 тыс. рублей за счет средств окружного бюджета.

В соответствии с условиями Порядка предоставления субсидии субъектам предпринимательской деятельности на возмещение части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в инвестиционных целях, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 24 апреля 2019 года № 232, субсидия предоставляется для возмещения части затрат по уплате процентов, начисленных по кредитному договору (займу), привлеченному в российской кредитной организации на инвестиционные цели для создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) в Чукотском автономном округе, и уплаченных субъектами предпринимательской деятельности российским кредитным организациям не позднее 10 декабря текущего финансового года. 

Размер субсидии, предоставляемой одному субъекту предпринимательской деятельности, определяется из расчета 3/4 ключевой ставки Банка России, действовавшей на дату заключения кредитного договора, но не более 70 процентов от суммы уплаченных процентов.
Прием документов от предпринимателей по данному мероприятию осуществляется до 25 ноября 2019 года. 

По состоянию на 1 октября 2019 года поступило 2 заявки от субъектов предпринимательства из г. Анадырь, с которыми были заключены соглашения о предоставлении субсидии из средств окружного бюджета на возмещение части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в инвестиционных целях.

По состоянию на 1 октября 2019 года в рамках мероприятия за счет средств окружного бюджета профинансировано и выполнено обязательств на общую сумму 2 532,4 тыс. рублей (51% от планового значения), неиспользованный остаток составил 2 467,6 тыс. рублей.
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